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Referat fra bestyrelsesmøde i FGU Vendsyssel 
 

Mødedato:  29. marts 2022 

Mødet påbegyndt: kl. 09.00 

Mødet afsluttet: kl.12.00 

Mødested:  Jørgen H. Jensens Vej 3, 9800 Hjørring 

Fraværende:  Jens Morten Hansen, Kim Kanstrup Larsen, Sabina Moltsen, Jørgen An-

dersen og Anders Brandt Sørensen  

 

Eskild bød velkommen. Tak for fremmødet trods det korte varsel på ændring af mødedato og tids-

punkt.  
 
Dagsorden: 
 
1) Godkendelse af mødedagsorden. 

 

Formandskabet indstiller, at: 

• Bestyrelsen godkender dagsordenen 

 

Beslutning: 

Godkendt  

 

2) Godkendelse af referat fra bestyrelsesmøde den 15. februar 2022 

Referatet er udsendt den 28. februar 2022 

 

Formandskabet indstiller, at: 

• Bestyrelsen godkender referatet 

 

Beslutning: 

Godkendt 

 

3) Godkendelse af årsrapport for 2021 

Resume: Jacob Rask og Dan Jensen fra BDO i Brønderslev deltog.  Resultatopgørelsen blev gen-

nemgået og løbende kommenteret. 

Skolen kommer ud med et negativt resultat på kr. 7.115.081, hvilket hovedsageligt skyldes ned-

gang i elevtallet, vandskaden på Jørgen H. Jensens Vej 3  

og de kendte omkostninger i forbindelse med de sidste tilpasninger på personalesiden. Tilpas-

ningsmidler fra 2022 overføres til budget 2023. 

Gennemgang af pengestrømsanalysen, som bar tydelig præg af, at vi har tæret på skolens likvi-

der. 

Der blev drøftet, hvad FGU Vendsyssel gør fremadrettet: 

• Skolen skifter til Nykredit bank snarest. Der arbejdes på en kassekredit, som kan dække 

2. måneders løn.  

• FGU afventer beskæftigelse på et lån hos Nykredit på 10,8 mil. 

• De indledende forhandlinger til ansøgning om belåning til opførelse af maskinhallen, in-

den byggeriet fortsættes. 
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• Budget 2022 skal revideres, da vi pt. mangler elever ift. budget og omkostninger, som 

vedrørende vandskaden skal ligeledes indregnes i budget 2022. 

• Der laves budgetopfølgning månedsvis fremover. 

• Der sker tilpasninger på personalesiden til april 22 ved naturlig afgang. 

 

Formandskabet indstiller, at:  

• Bestyrelsen godkender årsrapporten. 

 

Beslutning: 

Bestyrelsen ser med stor alvor på resultatet og ved godt, at det desværre er et landsdækkende 

problem, at der mangler elever til FGU. 

Årsrapport 2021 godkendes 

Selve underskrivelsen af årsregnskabet  2021 foregår via ”Penneo”  BDO sender ud. 

  

  

4) Godkendelse af Revisions protokollatet  

Resume:  Jakob Rask gennemgik protokollatet, hvor revisionens forbehold blev fremlagt og drøf-

tet. 

I 2022 skal der laves en vedligeholdelsesplan og der skal laves en undervisningsmiljøvurdering  

 

Formandskabet indstiller, at: 

• Bestyrelsen godkender protokollatet 

 

Beslutning:  

Protokollatet godkendes ved endelig underskrift på ”Penneo” 

  

5) Godkendelse af Bestyrelsens stillingtagen/tjekliste 

Resume: Dette pkt. udgår – da det kun er bestyrelsesformanden, som skal underskrive. 

 

Formandskabet indstiller, at: 

 

• Formanden godkender tjeklisten 

 

Beslutning: 

Tjeklisten sendes til godkendelse hos Eskild Sloth Andersen via ”Penneo” 

 

6) Undersøgelse af reelle ejere 

Gennemgang af dokumentet reelle ejere 

 

Formandskabet indstiller, at: 

 

• Bestyrelsen godkender dokumentet 

      

Beslutning:  

Godkendt 
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7) Orientering om byggeri/ salg af Hirtshalsvej 271 

Anders Sigh deltager i dette punkt og giver en kort status 

Resume: Byggeprocessen på Jørgen H. Jensens Vej 3, forventes afsluttet i uge 20. Der har været 

et godt samarbejde med SAC og Brix og Kamp. 

Straks herefter påbegyndes indflytningen af elever fra Dronningensgade 32. Lejemålet i Dronnin-

gensgade stopper pr. 30.6.2022 og alt det brugelige inventar  

derfra flyttes løbende til Jørgen H. Jensens Vej. 

Vedr. salg af Hirtshalsvej: 

Her presser vi ikke ejendomsmægler, idet 3 værksteder skal blive på Hirtshalsvej 271, indtil der er 

en værkstedsbygning klar på Jørgen H. Jensens Vej. 

Formandskabet indstiller, at: 

• Bestyrelsen tager orienteringen til efterretning 

 

Beslutning: 

Bestyrelsen tager orienteringen til efterretning. 

 

8) Orientering om elevantal 

Anders Sigh deltager i dette punkt og orienterer om det aktuelle elevsituation 

Resume: Anders Sigh gennemgik det udsendte materiale, som viser at skolen mangler elever. Pt. 

er elevantallet lidt stigende. 

Vi skærer i alle omkostninger, uden det kommer til at påvirke undervisningen.  

Formandskabet indstiller, at: 

• Bestyrelsen tager orienteringen til efterretning. 

 

 

9) Orientering og status på den nye bestyrelse 

 

Karen M. Schytter orienterer om udpegningen af medlemmer til den kommende bestyrelse 

Resume: Karen fortæller, hvem der er udpeget til FGU Vendsyssels bestyrelse fra den 1. maj 

2022 

Medarbejderrepræsentanterne bliver valgt den 4. april.22 

  

Formandskabet indstiller, at:  

• Bestyrelsen tager orienteringen til efterretning. 

 

 

10)  Medarbejderrepræsentanternes orientering  

Resume: Medarbejderrepræsentanterne vil orientere fra skolerne 

Lykke: Alle kommunens undervisere i 8. klasserne har været på besøg i Frederikshavn, hvor de fik 

rundvisning, oplæg fra skolelederen og  en snak med skolens vejledere. 

Efter frokost fortalte 2 elevambassadører om deres rolle og om det at være elev på FGU. 

Der afholdes FGU festival 21. og 22. april, hvor i alt 1700 medarbejdere på landets FGU institutio-

ner deltager.  

På skolen i Hjørring afholdes der Påskemarked den 2. april 2022 fra 10.00 – 14.00 – alle er vel-

komne. 
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Helle S: Der er kommet ny koordinator i erhvervsforeningen i Brønderslev. Han vil gerne FGU og 

vil være behjælpelig med at gøre FGU Vendsyssel mere synlig. 

Skolen i Dronninglund deltager til et åbent hus arrangement i maj måned. 

Skolen tager på hyttetur i 2 dage op til påske. Enkelte elever kommer på 2 heldagsture. 

 

Formandskabet indstiller, at:  

• Bestyrelsen tager orienteringen til efterretning. 

 

Beslutning: Orienteringen fra begge tages til efterretning 

 

11)  Elevrådsrepræsentantens orientering 

Resume:  Dette pkt. udgår 

 

Formandskabet indstiller, at:  

• Bestyrelsen tager orienteringen til efterretning. 

 

Beslutning: 

 

 

12)  Orientering  

• Direktørens skriftlige beretning 

Ingen 

 

• Direktøren orienterer 

En ansat i Frederikshavn har fået en hjerneblødning og der er ansat en vikar, som tager hen-

des timer. En ansat fra Frederikshavn starter som lærer på Handel og Kundeservice i Hjørring 

1.april 2022. 

Hjørrings OBU underviser starter med at arbejde 1. dag om ugen i Frederikshavn ligeledes pr. 

1.4.2022. 

Vi har hermed taget hul på en praksis omkring, at man som medarbejder ansat ved FGU 

Vendsyssel både kan skifte arbejdssted og varetage jobfunktioner på andre skoler. 

KUI, skolelederne og Karen M. Schytter har afholdt møde, hvor tiltagene fra de enkelte kom-

muner blev delt. Godt indspark til de øvrige kommuner. Et vigtigt mødeforum for udvikling af 

samarbejdet på tværs af kommunerne og for ideudvikling, som kan bringes hjem til egen 

kommune. 

Alle ansatte deltager i FGU festivalen og dagen efter sættes næste kompetenceudviklingsfor-

løb neuropædagogik  i gang for skolens ansatte. Kurset er en del af de kompetencemidler, 

som skolen har fået tildelt. 

Der afholdes forårskur i Løkken mandag den 4. april 2022. Et socialt arrangement, da nytårs-

kuren blev aflyst pga. Covid 19. 

Skolens EGU elever går til prøve med en port folie opgave på skolen, mens andre går til prøve 

ude på den virksomhed, hvor de er ansat. Virksomhedsejere eller ansatte fra den unges virk-

somhed stiller gerne op som censorer. 

Karen M. Schytter har valgt, at genopstille til forretningsudvalg og uddannelsesudvalget ved 

det kommende valg i  FGU Danmark. 
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Projekt ”farligt farvand” – kun for elever bosiddende i Frederikshavns kommune er lige over-

stået. Skolen i Frederikshavn deltog. I 4 dage deltog de i forskellige aktiviteter.  

Eleverne fik ved afslutningen rosende ord med på vejen om, hvor gode de var til at få alle 

med på de forskellige opgaver. 

Vi har modtaget et tilbud fra AMU vedr. kørekort til elever. Vi får ikke taxameter, når ele-

verne går på AMU og vi skal betale alle certifikater. 

Neil Jacobsen fra EUC Nord undersøger om de kan tilbyde den samme ydelse. 

 

• Gensidig orientering 

Neil Jacobsen orienterer fra FGU Danmark 

Neil sidder i en Task Force gruppe. Hvis opgaver kører lidt i ring. FGU har udfordringer ikke i 

hele Danmark, alle mangler elever. 

Vi skal have hold i ministeriet, som bliver nødt til at droppe nogle bindinger med kommu-

nerne. Kravet om, at der skal ligge en FGU institution i hver kommune holder ikke. Neil har 

hørt, at der er en skole med kun 1 elev. 

På mange skoler har der været voldsomme afskedigelser. Skoleformen er måske for fikseret 

på, at eleverne skal have 2 i dansk og matematik 

Ministeriet har endnu kun kvitteret for anbefalingerne fra FGU Danmark om at etablere taxa-

meter til bygninger og til EGU sporet og sikre at FGU institutionerne kan ansøge om SPS 

støtte til andet en OBU. 

Neil ønsker FGU Vendsyssel held og lykke fremover, han udtræder både af skolens besty-

relse, samt FGU Danmark efter næste møde. Tiden i FGU har været hektisk , men vi er kom-

met langt. Alle gør et vigtigt stykke arbejde overfor den målgruppe af elever vi har.  

 

 

13)  Evt. 

 

Ole Andersen spørger ind til, om de mange flygtninge fra Ukraine kan tænkes ind til FGU? 

Karen M. Schytter tager kontakt til de 4 borgmestre under FGU Vendsyssel og beder dem tænke 

os ind, hvis der er unge i vores målgruppe. 

Eskild S. Andersen deltager i årsmødet den 18. og 19. maj, hvor han vil tage kontakt til de politi-

kere, som er tilstede.  

Eskild s. Andersen sluttede af med at takke alle for det gode samarbejde i bestyrelsen. Stor ros til 

ledelsen og skolens ansatte  

  

 

        


